

ВІД РЕДАКЦІЇ

Черговий випуск науково-інформаційного збірника «Археологічні дослідження в Україні» (АДУ) містить інформацію про польові дослідження на теренах України у 2009 р. В ньому подана стисла характеристика досліджень пам'яток, описані найцікавіші археологічні знахідки. Загалом зібрано понад 200 статей. Авторами повідомлень є археологи з великим досвідом польових досліджень, а також молоді науковці, які тільки починають шлях археолога.

У 2009 році на території України працювало 249 вчених-археологів за 422 кваліфікаційними документами (Відкритими листами). Загальна кількість досліджень за кваліфікаційними документами залишилася такою ж, як і в 2008 р. Протягом 2009 року проведено чотири засідання комісії Польового комітету, вісім засідань Кваліфікаційної ради, на яких розглянуто 439 заяв на отримання кваліфікаційних документів на право проведення археологічних досліджень у 2009 р. та 84 заяви — у 2010 р. Через порушення чинного пам'яткоохоронного законодавства (нездача звітів, статутна діяльність установи не передбачає археологічні дослідження, попередні дослідження проводилися без відповідних дозвільних документів, за посадою особа не може проводити археологічні дослідження і т. д.) 23 дослідникам відмовлено в отриманні Відкритих листів на право проведення польових досліджень археологічної спадщини України.

Аналіз оформлених кваліфікаційних документів свідчить, що 70 % від їхньої загальної кількості припадає на установи НАН України (зокрема 22 % — на Інститут археології НАН України), 14 % — на державні вищі навчальні заклади III—IV рівня акредитації та 5 % — на заповідники та музеї. Дочірні підприємства ДП НДЦ «Охоронна археологічна служба України» здійснюють третину польових археологічних досліджень у більшості областей.

У 2009 році виповнилося 60 років Комітету польових досліджень (пізніше Польовий комітет), який був створений в Інституті археології АН України з метою контролю за якістю польових досліджень, ведення польової документації, камерального опрацювання матеріалів і наукової звітності. Сьогодні функції Польового комітету дещо розширилися. Вони полягають в організації експертизи якості польових археологічних досліджень шляхом всебічного рецензування наукових звітів і проведення польових інспекцій на місцях; передачі наукових звітів на зберігання до Наукового архіву ІА НАН України; надання методичних рекомендацій та консультацій; підготовка інструктивних матеріалів з проведення польових археологічних досліджень, а також підготовка до видання інформаційного збірника «Археологічні дослідження в Україні».